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Користувачами земель водного фонду є промислові (25,66 %), сільськогосподарські 
(24,74 %) і водогосподарські (24,43 %) підприємства та землі запасу (23,99 %). 

Серед оптимізаційних заходів, що спрямовані на покращення водогосподарського 
землекористування слід змінити політику екстенсивного використання водно-болотних 
земель, зберегти площі цих земель, використовувати їх у туристичних і рекреаційних 
цілях, накладати штрафи за несанкціоноване забруднення цих земель. 
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ВПЛИВ ХРІННИЦЬКОГО ГІДРОВУЗЛА  
НА ЕКОЛОГІЮ ПРИЛЕГЛОЇ ТЕРИТОРІЇ 

 
Гідроелектростанції в умовах повномасштабної війни та фактичної руйнації 

більшої частини енергетичної системи України відіграють все більшу роль у 
забезпеченні резервних потужностей електромережі країни, особливо їх роль є 
ключовою у межах невеликих територій. Задля забезпечення їх діяльності необхідний 
значний запас водних ресурсів природного та антропогенного походження, зокрема у 
вигляді водосховищ. 

Хрінницьке водосховище (рис. 1) розташоване на річці Стир на відстані 52 км від 
обласного центру Волинської області – м. Луцька, на території Рівненської та частково 
Волинської областей. Воно створене у 1957 р. Площа становить 2040 км², 
запроєктований об’єм води – 50 млн м³ (рис. 1). Глибина – від трьох до семи метрів, на 
ямах та руслі річки є й більше. За період свого існування водосховище декілька разів 
спрацьовувалось (спускалось). Нормально підпертий рівень води у водосховищі згідно 
проєкту становив 188,3 м [6; 8–9].  

Хрінницька ГЕС – мала гідроелектростанція, розташована на межі Рівненської та 
Волинської областей, в основі якої є найбільша штучна водойма Рівненської області – 
Хрінницьке водосховище [6; 8–9]. 

Гідроелектростанція проєктною потужністю 900 кВт була здана в експлуатацію в 
1958 р., вона була розрахована на електропостачання 17 колгоспів у Демидівському 
районі. З 1977 р. ГЕС припинила виробництво електроенергії в зв’язку з демонтажем 
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турбін. У травні 1989 р. в нижньому б’єфі неподалік греблі виявлено карстову воронку 
в діаметрі 25 м та глибиною 9 м і проведено випуск води з водосховища до мертвого 
рівня. І лише в 1999 р. після здійснених ремонтних робіт на водопідпірній греблі 
водосховище було наповнено водою. З 1990 р. тут розпочалися ремонтно-
відновлювальні роботи, проведено кріплення основи греблі та капітальний ремонт 
споруд напірного фронту. В процесі ремонту виконано роботи по цементації основи, 
ремонту й відновленню кріплення верхнього схилу, ремонт бетонних частин 
водоскиду, реконструкції проїздної частини автодороги на гребені греблі для 
відновлення функціонування ГЕС. У березні 2002 р. Хрінницька ГЕС введена повторно 
в експлуатацію [6; 9]. 

 

 
 

Рис. 1. Хрінницьке водосховище [6; 9] 

 
Характерною особливістю впливу підприємства електроенергетичної галузі на 

екологію є його багатоплановість (одночасний вплив на різні компоненти оточуючого 
середовища, атмосферу, гідросферу, біосферу та населення), різноманітність 
характеру (відчуження територій, спотворення ландшафтів, механічні порушення, 
теплові, акустичні та інші фізичні впливи) [1; 4; 7]. 

З боку підприємства електроенергетичної галузі можуть бути економічні збитки, 
які спричиняються безпосереднім впливом на довкілля електростанції та 
транспортуванням електроенергії, енергоносіїв і продуктів їх переробки. До збитків 
можуть приводити несподівані техногенні катастрофи на окремих ГЕС. 

З усіх постійно діючих впливів на природне середовище за їх результатами 
зроблено висновки про їх працездатність та дієздатність до роботи у розрахункових 
режимах. За результатами обстежень розробляються заходи щодо підвищення 
надійності роботи гідротехнічних споруд гідроелектростанції [7].  

Заходи, які здійснюються на об’єктах електроенергетичної галузі для зниження 
гідродинамічної небезпеки та впливу на довкілля (греблі, дамби, захисні споруди [2–3; 5; 7]:  

  безпечна та надійна експлуатація гідротехнічних споруд є одним із важливих 
напрямів забезпечення стабільної роботи Хрінницької ГЕС та попередження 
небезпечного впливу на довкілля; 

  постійний контроль за станом гідротехнічних споруд та профілактичні роботи 

виконуються персоналом підприємства гідротехнічної електростанції.  

Важливою формою оцінки технічного стану гідротехнічних споруджень є 
Державна система контролю, «Держгірпромнагляду», яка здійснюється не менше 
одного разу на рік Енергонаглядом, санепідемстанцією [5; 7]. 
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Нагляд за безпекою гідроспоруд здійснюється через обстеження гідротехнічних 
споруд і гідромеханічного обладнання електростанцій аварійно-рятувальним загоном, 
який дає оцінку технічного стану гідротехнічних споруджень на ГЕС і гарантію на 
безпечну експлуатацію споруджень протягом п’яти років (за умови ліквідації виявлених 
дефектів із вказівкою термінів виконання) [5; 7]. 

Аварійно-рятувальний загін здійснює візуальний огляд технічного стану 
гідроспоруд із вказівкою явно небезпечних дефектів, руйнувань і прихованих дефектів, 
які потребують додаткового обстеження спеціальною організацією[5; 7]. 

При обстеженні гідротехнічних споруд перевіряються оснащеність гідротехнічних 
споруд засобами вимірювання, організація технічного нагляду за гідротехнічними 
спорудами, станом механічного устаткування гідротехнічних споруд, виконанням 
заходів щодо ремонту гідротехнічних споруд, станом технічної документації, 
організацією охорони гідротехнічних споруд, а також виконання рекомендацій та 
приписів за актами попередніх обстежень. 

Останні обстеження гідротехнічних споруд гідроелектростанції здійснювалися у 
2008 р. За висновками комісії гідротехнічні споруди електростанції перебувають у 
працездатному стані, відповідають вимогам проєкту й можуть виконувати своє 
функціональне призначення в проєктних режимах. 
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АНТРОПОГЕННИЙ ВПЛИВ НА РУСЛОВІ ПРОЦЕСИ 

 
Зміна чинників руслових процесів, у тому числі під впливом господарської 

діяльності, прояв і функціонування техногенних чинників, а також природні та 
зумовлені господарською діяльністю зміни всієї системи ерозійно-акумулятивних  
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